

2023年12月8日

癸卯年十月廿六
星期五

知老 懂老 与您相伴

责任编辑:程凯
美 编:张海珍



淮海商报

主管主办: 淮安日报社

淮海商报社出版

国内统一连续出版物号/CN32-0044
代 号/27-32

邮箱: huaihaishangbao@163.com

今日4版 总第3956期



志愿之火 点亮为民心灯

——“江苏好人”高云丽的故事

叶落花飞硕果丰,冬来冰雪孕春容。投身公益16年来,她带领团队开展各类助学、帮困、敬老、环保等公益活动1100余场,累计募集善款138万元、各类物资价值420万元,受益人群数万人。她就是清江浦区让爱起航公益服务中心理事长高云丽。近日,高云丽获评2023年第三季度“江苏好人”。 ■融媒体记者 潘梦洁

感悟“为善之乐”

高云丽曾是淮阴华能电厂行政人员,2011年起,她坚持利用业余时间参加慈善公益活动,并于2015年8月牵头成立淮安市清河区让爱起航公益服务中心。公益服务中心成立之初很艰难,可以说一无所有。高云丽拿出自己一套住宅作为团队办公地点,自己出资购买办公用品和服

务物资,从事慈善公益活动。在高云丽的影响带动下,参加活动的志愿者越来越多,团队现有3000余人。

公益服务中心刚成立,高云丽和她的志愿者伙伴们就遇到了一件让他们一生难忘的事情:淮阴区丁集镇某户人家发生火灾,父亲和两个幼小的孩子被烧

成重伤。高云丽得知消息后,募集了八千多元赶到医院,看到病床上的一大两小伤得十分严重,高云丽泣不成声,将善款塞到孩子母亲手里。这位朴实的农村妇女一个劲地拉着高云丽的手说谢谢。

让高云丽没有想到的是,几个月后的一天,当她带领志愿者团队到丁集镇某敬老院做公益时,刚刚病愈的父子三

人带着50元钱找到了他们,硬要他们把钱转交给敬老院以表心意。“这件事给了我很大的触动,也是我们所有人前进的动力——我们当初的一个善举,不仅温暖了一户人家,还将爱的接力棒转交到他们手中,这是让我们最开心的事。”高云丽说。

孕育“幸福之花”

留守儿童、困境儿童的成长问题一直牵动着高云丽的心。

许多孩子的父母外出打工,他们缺乏亲情关爱,身心健康受到影响,学习成绩下降,部分孩子性格叛逆……近年来,高云丽带领团队扎根渔沟镇程圩、卢华小学开展关爱留守儿童公益志愿服务,

每年编排8场公益活动内容,帮助各班组建图书角,组织读书会、小型运动会、游览公园等活动,并进行爱国主义教育。

同时,有针对性地组织心理咨询师开展专业心理疏导服务,举办女童自我保护讲座等。通过这些公益活动,孩子们感受到了亲情般的关爱和温暖,克服

了自卑心理,懂得体贴父母,关心他人,增强信心,学习成绩明显上升。他们开展的“让爱起航 相伴成长”项目,荣获淮安市慈善总会2019年度和2020年度“淮安慈善品牌项目”称号。

今年7月底,让爱起航公益服务中心携手市民政局,成立8支志愿服务队,

每周到市儿童福利院开展“情暖童心·相伴成长”志愿服务活动。通过心理抚慰、爱心陪伴、亲情教育、学业辅导等方式,精准帮扶每一个孤残儿童,让困境儿童感受到社会大家庭的温暖。孩子们一看到高云丽就开心地喊着“高妈妈”,这常常让她泪流满面。

走上“爱心之路”

垃圾分类,牵着民生,连着文明,是城市文明的重要一环。近年来,高云丽带领志愿者积极宣传垃圾分类,他们到规模较大的社区、公园、学校等地,通过设置宣传栏,发放垃圾分类宣传品、环保签名承诺书,开展垃圾分类宣传游戏问答、知识竞赛等一系列公益宣传活动,增强群众环保意识,引导大家在日常生活中进行垃圾分类。

“让爱起航 相伴成长”“趣分垃圾

美丽淮安”等公益品牌服务项目得到社会认可,多次受到省、市表彰,让爱起航团队被评为江苏省优秀志愿服务组织,高云丽获得“江苏省优秀志愿者”“江苏省最具爱心慈善行为楷模”等荣誉,高云丽家庭被评为“江苏省五好家庭”“江苏省文明家庭”“全国最美家庭”。

高云丽一家人常年开展志愿服务活动,受到媒体的高度关注和社会的广泛赞誉,获得众多荣誉,但他们从不自满,

默默地为社会进步奉献着光和热。高云丽的女儿宋怡慧说:“从我懂事时起,妈妈就告诉我要做善事。她阳光的心态和助人为乐的优良品质一直影响着我。记忆中只要我做了好事,她总是支持我、表扬我,给我不断前进的力量,让我懂得赠人玫瑰、手有余香。在妈妈的影响下,我们全家人只要有空,都会参与到公益活动中。”

“人与人之间有着爱的传递,帮助他

人,也快乐了自己,每次看到受助人的笑容我就有无穷的力量投入下一次助人活动中。”高云丽说。

金之夕陽

培育和践行社会主义核心价值观